

# DEBRECZEN



Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kiszgádpárt helyiségénél) félem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4—11-jg.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (független Kiszgádpárt helyiségénél) félemelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

## A szovjet nép ícléte

Foretlenül emelkedő életszínvonalat tükrözik a Szovjetunió minisztertanácsának és a SZK(b)P Központi Bizottságának az élelmiszerek és ipari árucikkek árának újabb csökkentéséről szóló határozatából.

A Szovjetunióval szövetséges és baráti népek, a világ valamennyi öntudatos dolgozója büszkén és lelkesen tekintett arra a hősi munkára, melyet a nagy szovjet nép végzett a háborús károk helyreállításában és az ország építésében. A szovjet ipar és mezőgazdaság sikerei, a munka termelékenységének megnövekedése és az önköltség csökkentése tette lehetővé, hogy a szovjet nép kormánya egymásután végrehajthassa a különböző árleszállításokat. A Szovjetunióban a munka eredményei, a termelés frontján elért sikerek a nép boldogulását, életszínvonalának emelését szolgálják.

A népről való eme szüntelen gondoskodás valóságos szocializmus világában lehetséges. Láttuk, hogy a kapitalista államokban „feleslegek” jelentkezik a termelésben, de ezek a javak csak annyiban voltak feleslegek, hogy a nép széles rétegei nem tudták megvásárolni nyomorúságos bérérből, a tőkés viszonyok inkább megsemmisítették az árúknak egy részét, hogy a megmaradt részen minél többet kereshessenek.

A nép életszínvonalának emelése a szocialista társadalom fejlődésének egyik alapvető törvénye. A háború befejezése óta, vagyis az elmúlt öt év alatt szemünk láttára vált valóságossá a szocializmus eme követelménye. A Szovjetunióban már 1947 végén megszűntek a jegyrendszer, ugyanakkor például a gyarmatosító Angliában ma is a legfeszesebb jegyrendszer alatt szenvednek a dolgozók. A Szovjetunióban 1947 decembereben olyan nagyfokú árleszállítást hajtottak végre, melynek eredményeként 86 milliárd rubel nyereséget jutott a szovjet dolgozóknak. Az újabb munkasikerek újabb árleszállítást tettek lehetővé 1949 tavaszán, mely a lakosság számára újabb 71 milliárdos többletet hozott. A mostani, tehát a harmadik árleszállítás a Szovjetunió dolgozóinak egy év alatt 86 milliárd rubel nyereséget jelent.

A magyar lapok részletesen közölték az árleszállítás mértékét az egyes élelmiszerek és iparcikkek árával kapcsolatban. Ha figyelmesen megnézzük az árcsökkenéseket, megítéljük, hogy milyen nagymérvű az árleszállítás nemcsak az elsőrendű közszükségleti árucikknél, hanem azoknál a cikkeknél is, melyek a nép kulturális emelkedését, kényelmét, könnyebb életét szolgálják. Ugyanakkor a kapitalista országokban állandóan nő a nyomor, infláció dühög és növekszik a munkanélküliség.

Az árleszállítás azt jelenti, hogy ismét emelkedett a szovjet dolgozók reáltbére s ugyanakkor újra jelentősen megerősödött

## A szovjet nép fokozott munkalendülettel válaszol a sztálini gondoskodásra

MOSZKVA: A szovjet nép hatalmas örömmel és lelkesedéssel fogadta a Szovjetunió minisztertanácsának és a Bolsevik Párt Központi Bizottságának az újabb árleszállításra vonatkozó rendeletét. Az egész nép mély hálóját juttatta kifejezésre a Bolsevik Párt, a szovjet kormány és bolsevizere és tanítója, Sztálin iránt a dolgozók jólétének emelésére irányuló gondoskodásért.

A Pravda beszámol arról, hogy a moszkvai Sztálin-vásártörökéret dolgozói rendkívüli lelkesedéssel fogadták az árleszállítási rendeletet. Az árleszállításban és a rubel további megszüntetésében a szovjet dolgozók a szocializmus új győzelmét látják. Mindez még csak jobban meg erősíti a választók egyhangú törekvését; a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának megválasztásakor szavazataikat a nagy Sztálinra, a szovjet nép boldog életének megteremtőjére adják.

Az üzeni gyűlések felszólalói kiemelik, hogy tovább törekvőnek a munka termelékenységének emelésére.

A munkások örömteljes hangjához csatlakozik a szovjet értelmiség is, mely az egész néppel együtt határtalan szeretettel és odaadással fejezi ki a Bolsevik Párt és a nagy Sztálin iránt a dolgozókról való szakadatlan gondoskodásukért. A szovjet értelmiség érzelmeit és gondolatait talán jobban kifejezésre Ponomarev, a moszkvai Baumann technikai főiskola professzora: — Sztálin nevéhez fűződnek összes sikereink és eredményeink — mondotta. — A szovjet értelmiség, Lenin és Sztálin pártjának nevére önfeláldozóan dolgozik hazájá javáért. Megteremtették számunkra minden előfeltételt, határtalan lehetőségeket nyújtanak nekünk az alkotó munkára.

Az állami kiskereskedelmi áruk újabb leszállítása — írja a Pravda cikke — a szovjet állam dolgozóinak jólétére, anyagi és kulturális színvonalának emelésére irányuló sztálini gondoskodás újabb megnyilvánulása. A szovjet emberek mélyeszes tudatában vannak, hogy életük egész boldogságát, jólétük, emelkedésük összes eddigi eredményét a Bolsevik Párt bolsevizetésének, a szovjet nép szereteti atyjá, vezére és tanítója, Sztálin életárs fáradságtalan gondoskodásának köszönhetik.

A szovjet gazdasági élet eredményeit a magyarok is látják a szovjet rendszer létalapján

Kommunista Párt politikájának, hogy az ország egész gazdasági fejlődését a Bolsevik Párt vezette szovjet állam irányítja, hogy a szovjet gazdasági élet mentes a természetes anarchizájtól, a válságoktól, a munkanélküliség rémétől, a tömegek nélkülözésétől, a kapitalizmus más sebétől és hibáitól.

Az egész világ saját szemével láthatja, hogy a kapitalizmus-tól eltérően a szocializmus elkövetetlen az államnak a nép jólétére irányuló szakadatlan gondoskodása nélkül. A Szovjetunióban a fogyasztás, a legfontosabb árukat tekintve már 1949-ben meghaladta a háború előtti szintet. A mostani árleszállítás, amely a harmadik és a legnagyobb háború utáni időszakban, jelentősen emeli a szovjet lakosság valamennyi rétegének jólétét.

A szovjet társadalom a szocialista törvények alapján él, amelyek gyökeresen különböznek a kizsákmányoló kapitalista társadalom farkas-törvényeitől. Mialatt a szocialista gazdasági

élet napról-napra nő és erősödik, és ezen az alapon a nép jóléte rendszeresen javul, a kapitalizmus országában az ipari termelés állandóan hanyatlik és mindjebb hanyatlik az imperialisták támadása a dolgozók életfontosságú jogai ellen.

### A SZOCIALISTA GAZDASÁG FÖLÉNYE A KAPITALIZMUS FÖLÖTT

Világszerte nagy visszhangot keltett a Szovjetunióban végrehajtott újabb árleszállítás. A világsajtó kommentárjaiban hangsúlyozza, hogy ez újabb bizonyítéka a szovjet gazdaság hatalmas fejlődésének.

Valamennyi román lap első oldalán, vezető helyen közli a Szovjetunió minisztertanácsának és a SZK(b)P Központi Bizottságának az árak újabb csökkentésére vonatkozó rendeletét, valamint a rubel árfolyamának aranyalapra való helyezéséről és árfolyamának felemeléséről intézkedő határozatát.

A csehszlovák sajtó hosszán foglalkozik a nagyjelentőségű

eseménnyel. Az új árleszállítás meggyőző bizonyítéka a szovjet szocialista gazdaság mérhetetlen fölényének a kapitalizmus felett — írják.

Az egész lengyel sajtó első oldalán foglalkozik a határozatokkal. A Zycie Warszawy vezércikkében kommentálja az árleszállítást, megállapítja, hogy ez a Szovjetunió újabb hatalmas gazdasági sikere, amelynek jelentősége messze túlterjed a Szovjetunió határain.

A berlini Taegliche Rundschau hangsúlyozza, hogy ilyen sikerek csak szocialista országban lehetségesek.

A francia sajtó vezető helyen ismerteti a Szovjetunióban végrehajtott árcsökkenést. A rubel aranyalapra helyezésével és árfolyamának felemelésével foglalkozó vezércikkében a gaullista Paris Presse kénytelen megállapítani, hogy a rubel hitele összehasonlíthatatlanul jobb, mint a nyugati pénznemeké. A Le Monde keserűen állapítja meg, hogy a Szovjetunió leckét ad a kapitalista államoknak.

## Újabb jogokat kapott a Német Demokratikus Köztársaság

BERLIN: A német demokratikus sajtó közli Csuikov hadsereg tábornoknak, a németországi szovjet ellenőrző bizottság elnökének levelét Otto Grotewohlnak, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnökéhez. A levél a következőképpen szól:

A Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnökének! A szovjet ellenőrző bizottság a következő határozatot hozta:

1. Adja a Német Demokratikus Köztársaság belügyminisztériumának a németországi szovjet katonai közigazgatás vezetőjének 1945 június 10-i II. számú parancsából és a parancshoz tartozó utasításból eredő funkciókat. Az utasítás másolatát Ön kezhez kapja. Ebben az utasításban a társadalmi szervezések, a pártok, illetve tevékenységük nyilvánartartásáról van szó.

2. Adja a Német Demokratikus Köztársaság tájékoztató hivatalának a németországi szovjet katonai közigazgatás 1947 április 17-i 90. számú parancsából és a parancshoz tartozó utasításból eredő funkciókat, beleértve a nyomdatermékek engedélyezését, a papírszétosztást stb.

Mint a berlini rádió jelenti, Grotewohl miniszterelnök válaszlélemben köszönetet mondott a bizalom megnyilvánulásáért, amely a szovjet ellenőrző bizott-

ság részéről kifejezésre jutott. Grotewohl szerda délelőtt tartott sajtóértekezleten kijelentette, hogy szovjet részről újabb bizonyították, hogy tiszteltben

### Átnyújtották a Béke Hívei világkongresszusának javaslatait

A Béke Hívei Világkongresszusa állandó bizottságának küldöttjei, akik a kongresszus békejavaslatait nyújtják át az egyes országok törvényhozó testületeinek, mindenütt határtalan lelkesedéssel közzé tették a béke híveinek hatalmas taborára.

Franciaországban a küldöttség szerdán adta át Herriotnak, a nemzetgyűlés elnökének a javaslatokat. Herriot kijelentette, hogy a békejavaslatokat betervezi a nemzetgyűlés külügyi bizottságához.

Rómában Bonomi, az olasz szenátus elnöke és Gronchi, a képviselőház elnöke szintén szerdán fogadta a kongresszus küldötjeit, akik átadták a BVKV állandó bizottsága békevédelmi javaslatait. Gronchi biztosította a küldöttséget, hogy a képviselőház foglalkozik a javaslatokkal.

Kedden Togliatti, Nenni, Di Vittorio, Boldrini és más kommunista, szocialista, valamint független képviselők aláírásával a Béke Híveinek javaslatain

tartják a Német Demokratikus Köztársaság függetlenségét és szuverénitását és kormányának kezébe fokozatosan átadják a teljes kormányhatalmat.

### A NYUGATEURÓPAI BÉKE-MOZGALOM ERŐSÖDÉSE

Moszkva: Berezskov, a Novoj Vremja külpolitikai szemléjében a nyugateurópai dolgozók béke-mozgalmával foglalkozik. Rámutat arra, hogy az 1950-es év a nyugateurópai dolgozó tömegek béke-mozgalmának erős megnövekedése jegyében indult meg. Ezt a mozgalmat a nyugateurópai dolgozók aktív tevékenysége

helyezte át. Az ismét erősödött rubel értéke természetesen emelkedett az idegen valutákkal szemben.

A szovjet dolgozók mélyeszes hálával és lelkesedéssel fogadják a szovjet kormány, a Párt újabb árleszállítására vonatkozó határozatát és forró szeretettel for-

dulnak a nagy Sztálin felé, aki egy pillanatra sem szűnik meg gondoskodni a szovjet nép jólétének állandó emeléséről.

A dolgozó magyar nép együtt örövendezik a szovjet néppel. Mert a szovjet nép minden sikere, felemelkedésének minden fázisa egyúttal tovább szilárdítja a legyőzhetetlen békefront ere-

jét, melynek mi is hűséges tagjai vagyunk. Emellett pedig a magyar nép a szocializmus magasabbrendűségét látja a szovjet nép emelkedő jólétében és a nagy példa után az eddigieknél nagyobb bizalommal vezeti munkáját a szocializmus felé.

...ellen. Különösen a dokk- munkások léptek a tetek útjára az amerikai hadianyagkiraká- sának megtagadásával kapcso- lóban. Ez a mozgalom széles körben áttért a franciaorszá-

gi, olaszországi, belgiumi és hol- landiai kikötőmunkások köré- ben, akik tevékenyen lépnek fel a béke védelmében a háborús uszítók ellen. Ez arról tanuskodik, hogy mérhetetlenül megnövekedett a

nyugati kapitalista országok munkásszátályának öntudata. Tudatára jutottak annak, hogy csak tevékenyen, közös cseleke- detekkel lehet megüszíteni az imperialisták bűnös terveit.

## A Szovjetunió nem fogadja el a finn kormány választát a háborus bűnösök ügyében

Moszkva: Sundström Finn- ország követé január 21-én át- adta Gromiko szovjet külügy- miniszterhelyettesnek a finn kor- mány választát a szovjet kor- mány 1949 december 21-i jegy- zékére. A szovjet kormány az említett jegyzékben a Finnor- szágból tartózkodó szovjet ál- lampolgárságú háborus bűn- sökkel foglalkozott. A finn kor- mány ezzel kapcsolatban kijel- lentette, hogy nem tud szovjet állampolgárságú háborus bűn- sök finnországi tartózkodásáról, kivéve négy személyt, akik a finn hatóságok letartóztatásában vannak.

A szovjet kormány válaszá- ban rámutat, hogy minden ál- lapot nélkülöz a finn kormány állítása, mely szerint semmi- sen tud a több, mint 300 szovjet állampolgárságú háborus bűn- sök területen tartózkodásáról. Eleget megemlíteni, hogy a finn hadsereg vezérkarának 1947 február 5-i közleménye és a váramenyi finn rendőrható- ságnak 1947 június 30-án meg- küldött névjegyzék több mint 350 Finnországban tartózkodó szovjet állampolgárságú háborus bűn-öst sorol fel.

Ezek a tények teljes alapot szolgáltatnak annak állítására, hogy mindezek a személyek, akiket a szovjet kormány hábo- rus bűnösséggel vádol, ismer- tesek a finn kormány előtt és ők a finn hatóságok rejtegetik a kiadás elől.

A finn kormány cáfolni pró- bálta a szovjet kormányt azt az állítást, hogy a finn hatósá- gok hamis okmányokat adtak ki egyes bűnösöknek. A finn kor- mány azonban válaszában saját maga kénytelen beismerni, hogy „néhány ilyen eset történt a fegyverszünet aláírása előtt és közvetlenül utána”.

Mindezek a tények — mondja a szovjet kormány válasza — tanúsítják, hogy a finn kor- mány, bár azt állítja, hogy telje- síteni igyekszik a békeszerző- déshöz való kötelezettségeit, — vonakodik kötelezettséget tel- jesíteni, megsérti a békeszerző- dést, barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződést.

A szovjet kormány kijelent- tette, hogy az előadottak miatt a finn kormány válasza nem kielégítő.

### SZENHÁNY MIATT FOVÁBB CSÖKKENT AZ AMERIKAI VASÚT FORGALMA

Washington: Az amerikai szenzitivitás hatására az ország ipari termelésére egyre inkább érvényesül a pittsburgi villamos- áramfejlesztő telep felhívta 400000 ipari és magánüzem- szert, haladéktalanul csökkent- sek legalább 50 százalékkal áramfogyasztásukat. A Byle- hem Steel Corporation valami- menyit telepeken termelését 50 százalékkal csökkentette, 39 kohó szüntette be a munkát. Az ország- os közlekedési tanács közli, hogy rövidesen a vasúti személy- forgalmat további 10, a teher- forgalmat pedig 15 százalékkal csökkentik. Az eddig végrehajtott csökkentés a személyforgalom- nál 50, a teherforgalomnál 25 százalék.

Az AFP jelentése szerint a bá- nyászok szakszervezete és a bá- nyatulajdonosok közötti tárgya- lások eddig semmilyen ered- ményre nem vezettek. Két bánya

munkásai már győzelmet vívtak ki. A munkáltatók kénytelenek voltak megkötöni velük az új kollektív szerződést és teljesí- tették béremelési és nyugdíj kö- vetelésüket.

### FORMOZA NÉPE KIVIVJA SZABADSÁGÁT

Sanghaj: A Kelet-Kínában ál- lamosító népi fegyveres erő katonái nagy lelkesedéssel vála- szoltak a keletkínai katonai fő- hadiszállásnak és a III. tábori hadseregnek működő kommu- nista pártbizottságnak a felhí- vására, hogy Formozából és a délkelet-kínai partok mentén fekvő szigetektől űzzék el Csang- Kai-Sek csapatait és 1950-ben szabaddá tegyék a szigeteket. A III. népi hadsereg egységei sorozatos értekezleteken vitatták meg ezt a történelmi jelentőségű felada- tot. Formoza felszabadításának előkészítése során megerősítik a keletkínai katonai erőket, meg- javítják a katonák politikai ne- velését és fokozzák a hadinyag- termelést.

Formoza népe bátran készül az utolsó harcra, hogy a kínai népi hadsereg erőivel együtt ki- vivja szabadságát.

### TITO UJABB JUDÁS, PÉNZT KAP

Washington: Az amerikai mo- nopóliók által irányított Export- Import Bank újabb 20 millió dolláros kölcsönt adott a Tito- hadnak. Az összeget amerikai árucikkek vásárlására kell fordí- tani.

### ATLEE TELJESEN FELADJA AZ ÁLLAMOSÍTÁSI PROGRAMMOT

London: A legújabb londoni jelentések arról számolnak be,

hogy a „munkaspárti” kormány politikai vonalát az eddiginél is jobban a konzervatívok igénye szerint fogják vezetni. Atleeék még az eddigi ú. n. államosítási programot is teljesen fel fog- ják adni. Az Atleeei kormány — mondja a Reuter jelentése — „módosított politikát” fog foly- tatni.

### ÉSZAKFRANCIAORSZÁGBAN LEÁLL A VASIPAR

Páris: A párisi és páriskör- nyéki vasipar teljesen leállt és a szakszervezeti szakértők szerint órák kérdése, hogy az egész északfranciaországi vasipar le- áll. A mozgalom egyre jobban terjed a Délvidéken is, különösen a marseillei ipari körzetben.

A franciaországi gáz- és vil- lamnyművek dolgozói összesen 130.000-en csatlakoztak a béke- mozgalomhoz és most szavaz- nak a sztrájk kérdésében.

Sztrájkba lépnek hétfőn a francia állami színházak dolgo- zói.

Ugyancsak terjed a sztrájk- mozgalom az építőiparban. Csu- pan Páris környékén több, mint 10.000 építőmunkás sztrájkol. A vegyipar dolgozói most szavaz- nak. A sztrájkban álló francia dolgozók száma máris több száz- ezerre rúg.

Páris: Tovább terjed a sztrájk- mozgalom Franciaországban. A marseillei gáz- és villamosági művek dolgozói sztrájkba álltak. A legjobb marseillei vasgyártó és hajóépítő gyárat már megbe- nitotta a sztrájk. A dél-francia- országi Vaucluse-megyeyi Don- zera vízierőmű 7500 munkása kedden reggel berkövetelésének érvényesítéséről sztrájkba lépett.

### Restüno nyílt levél

## a New-York Herold Tribuneban a Vogeler-ügyről

A New York Herold Tribune párisi kiadásának keddi száma rendkívül érdekes nyílt levelet kö- zöl a Vogeler-ügygel kapcsolat- ban. A Lewis Bryant aláírású hosszú nyílt levél a Vogeler-per amerikai visszhangjával foglalko- zik. Megállapítja, hogy a lapnak a Vogeler-ügyben írt vezércikke egyáltalában nem elégíti ki a mé- lyben gondolkodó amerikai ol- vasót. A levélró hangfűyozza, el- jöve nyílt dolog, hogy az ame- rikai kormány minden lehetősé- gével gyengíteni igyekszik a ke- leteurópai kormányokat, gazda- sági és politikai nyomást gyakorol- rájuk. Megpróbálja tervgazdálko- dásukat aláásni, kényszeríteni és szabotázsra is használja. Nem kell kommunizmusnak lenni a tények megállapításához — folytatódik a levél. Elég, ha az ember a New York Herold európai kiadását ol-

vasza, amely jobban beszámol arról, hogy az amerikai képviselő ház hadügyi bizottsága szűk és es- nek találja az amerikai kemszer- vezetési felkészülését. A cikkítő hoz- szán jelzi a lap erre vonatkozó közléseit.

A levél így folytatja: „Vogeler és Sanders, midőn tevékeny egük tevékeny bizonyították céljuk tar- tás, nem lehetnek egyebet, min- tsem bismerték tetőiket, abban a re- ményben, hogy ezzel enyhítik a büntetésüket. Ha valamilyen ok- nál fogva ők — írja a cikkítő — a New York Herold Tribune szerkesztőségére célozva —, nin- esenek a világban az USA-nak ez- zel az általánosan ismert politiká- jával a magyarok viszont poma- san tisztában vannak vele. Minden kémei lelepleznek egyszerű és ez- alól az amerikai és angol kémek sem jellegetnek kivételt.

## Szocialista munkaverseny Magyarországon

— A SZIKRA ÚJ KÖNYVE —

A Szikra most megjelenő új könyve: „Szocialista munkaver- seny” tartalmazza a MDP nagy- budapesti választmányi emléke- zetes öszi ülésének anyagát: Rá- kosi Mátyás és Kovács István ce- szédét a párválasztmány hatá- rozatát, valamint a MDP Központ- Vezetőségének januári határozat- át a munkaversenyéről. Egybe- foglalja a Szakszövetés és a min- isztertanács munkaverseny-vel kapcsolatos összes határozatát, 1946 augusztusától 1950 február- jáig. Megtárgyalhat benne Ko-

vács Istvánék a nagyoud pesti kommunista ifjúsági vezetők érte- kezetén tartott beszámolóját, va- lamint Apró Antal beszédét, a szakszervezetek novemberi sport- eseményi beszámolóját és a szaksz- ervezetek keretéből készült képszo- ról lépésre szilve napról napra egy- mo növekvő érdeklődést. munka- versenyünk fejlődését. Ugyazól- vád nincsen a termelésnek a munkaversenynek olyan általán- os és gyakorlati kérdése, amelyet a könyvben összegyűjtött beszédek nem tárgyalnak.

## Jól megszervezeten indul meg a gépállomások dolgozóinak munkaversenye

A DEFOSz. vezetősége közös értekezletre hívta össze a gépál- lomási alközpontok személyzeti, új- itási és versenyfelügyelőit.

Gém Ferenc, főtitkárhelyettes megnyitja után Berár Demeter, az AMG politikai osztályhelyettes vezetője ismertette a gépállomáso- kon megindult munkaverseny meg- szervezését.

— A gépállomások központi fel- adata, — mondotta — hogy meg- felelő talajmunkával biztosítják a minisztertanács határozat előfel- tételeit. A kecskeméti gépállomás versenykihívására egymásután vá- laszolnak a többi gépállomások és megindult a verseny a legjobb köz- pont, a legjobb gépállomás, brigád és traktorista címért. Versenyfel- tételeik között szerepel a norma- nak 10%-os túlteljesítése, az üzem- anyagfogyasztás 5%-os, a gép ja- vitási költségeinek a múlt évhez viszonyítva 20%-os csökkentése, az üres járatoknak az 1949. évi 286 méterrel a termelőszövetke- zeti csoportok földjén 100 méter- re, a magángazdaságban dolgozó traktoristák 150 méterre való csökkentése.

A tavaszi időnyben nagy gondot fordítanak az újítási és az új mun- kamódszerek bevezetésére és át- agására.

Alközpont alközponttal gépál- lomási gépállomással versenyez, az egyes gépállomásokon belül pedig egyéni és brigádverseny van kiala- kulóban. Május 1-ig minden gép- állomáson felállítják a díjszög- táblát, melyre kiírják a kimagszó eredményt elért traktoristák ne- vet és rákerül az egész munkaidő alatt jói dolgozó traktoristák lényképe is.

A gépállomásoknak a tavaszi időnyben el kell végezni 800.000 hold közép-köfött talajon a közép- melyszentánsnak megfelelő talaj- munkát. A munkaverseny feladata az hogy ezt a talajmunkát ne csak a kitűzött időre, április 30-ára, hanem jóval előbb, jó minőségben tudják elvégezni.

A legjobb gépállomást me- gyértékű éremmel címmel tüntet- tik ki. — A verseny ötödik hetében, — mondotta Berár Demeter — érkezünk el április 4-éhez, hazánk felszabadításának ötödik évfordu- lójához. A nagy évfordulót, ame- lyen mélyeség halálával tekintünk a hatalmas Szovjetunió felé, úgy ünnepezzük meg, hogy traktoristá- ink, a gépállomások dolgozói a

munkaverseny keretében túl- szárnyalnak minden eddigi ered- ményt.

Borbás Lajos, a DEFOSz. főtít- kára a talajművelési szerződések kérdésével foglalkozva, rámutatott arra, hogy egyes megyékben, így különösen Borsod megyében, jó eredményeket értek el, de sok megyében még messze elmaradtak az előirányzattól. Ezért rendkívül fontoságú a jó felvilágosító munka.

— A felvilágosító munka azért is fontos, mert a talajművelési szerződés kötése politikai, harci feladat is. A kulák nem nézi telté- nül, hogy a gépállomások talajmü- velési szerződéseket kötnek a dol- gozó paraszttal és mindent el- követ, hogy ezt a munkát nehe- zítse.

Györi Mihály, a DEFOSz. mun- kabér-osztályának vezetője ismer- tette a gépállomások dolgozóival a múlt évben kötött kollektív szer- ződés hibáit kiküszöbölő kiegészí- téseket. A kollektív szerződések kiegészítése mindenképp érde- kelte teszi a termelésben, a termé- túlteljesítésben, az irányító mun- kakörben togoalkoztatott munka- vállalókat is. Ennek megfelelően prémiumot kap a gépállomáson a gépállomásvezető, a helyettese, a főgépező, a vezető mezőgazdász, körzeti üzemgazdász, az erőgép- műlakatos, a kocsitelegrakó, a vezető könnyelő abban az eset- ben, ha a gépállomás jóváhagyott tervét túlteljesíti. Hasonlóképpen prémiumban részesül az alközpont is. Most a túlteljesítményeket egyenként kell elemezni, je- hát a több és jobb munkát végző traktoristák több bért kapnak.

— Az üzemanyag norma alapján a traktoristák által elért üzem- anyagmegtakarítás 50%-át pénz- ben át számítva megkapják a munka- vállalók. Az a brigádvezető, aki maga is termelő munkát végez, brigádvezetői pótlékot kap. Az órákban dolgozó fizikai munka- vállaló, továbbá az adminisztratív munkavállaló munkaidéje heti 48 óra.

Szabó Jánosné, a szocialpoliti- kai osztály vezetője felhívta az értekezlet résztvevőit, tudatosít- sák a gépállomások dolgozóit, hogy őket is megilletik mindazok a szociális juttatások, amelyek az iparban dolgozók számára biztosít- va vannak. Sor kerül a gépállomá- sokon is napközi otthosok és úze- ni konyhák felállítására.

## Szovjet grafikai kiállítás

A Magyar-Szovjet Barátok Hó- rapjának jelentős eseménye lesz a szovjet grafika-kiállítás megnyi- tása a Nemzeti Szalóban. A ki- állítás a legkiválóbb szovjet grafi- kusok műveit mutatja be.

A kiállítás bemutatja Kibrik, a Sztálin-díjas művész Lenín enterió- képzett sorozatának legjobb raj- zait, Finogénov képeit, amelyek Sztálin ábrázolják, amint Moszk- va előtt a harcot irányítja, amint megállapítja az arcvonalon kato- nait és amint tábornokaival együtt kidolgozza a szétválasztási bekeri- tési tervét. Jelanov és Baranov rajzai Sztálingrád hősi védelemét és győzelmeit után diadalmas újá- építését mutatják be, Szegejlov re-

mekekészült illusztrációi az Ifjú gárda hőstetteit kélik életre. Konstantynov és Laptjev raj- zai a kolhozok dolgozóinak mun- káját és derűs, örömteli életét ábr- azolják. Posomerev képei pedig a Donyec-medence újáépítését.

Nagy számmal szerepelnek a ki- állításon az orosz és szovjet iro- dalom remekműveire készült il- lusztrációk. A kiállításat szombaton délel- ünneplés keretében közzé adják meg. A megnyitó ünnepségen Csuhaj Miklós, a népművelési mi- niszterium művészeti főosztály-ának vezetője és Hovsev kulturális attase, a szovjet nagykövetség első titkára mond beszédet.

## A Vatikán papoknak álcázott kémeiket képez ki

Bukarest (TASzSz): Az Univer- sul írja: „A Vatikán az amerikai imperializmus szolgálatába állí- tott kémszervezet. Megbízható forrásokból megtudtuk, hogy a Vatikán egyik legutóbbi tanács- közlésén Montini, a Vatikán he- lyettes államtitkára a hírszerző szolgálat vezetője, kifejtette a szolgálat keleteurópai szervezete- nek feladatát és kijelentette, hogy a szervezetet szétosztották és tevékenységét komolyan kempro- mizálták, mert sok ügynökét let- tartóztatták.

Montini felszólalása után több határozatot hoztak új ügynökök

kiképzéséről, akik a keleteurópai országokban fognak dolgozni. — A különleges kémtevékenység el- végzése után megtanultak egy ke- leteurópai nyelvet, majd kelet- európai szertartású papokként ke- leteurópai országokba küldték a Vatikán ügynöksége élére.

Egy másik határozat értelmé- ben a Vatikán Milánóban és Ve- neciában egyéves kémtevékenysé- get nyit, amelyeken rádiószókat és rejtjeles írászakértőket képeznek ki. Az iskolákat és tanfolyamokat a legmodernebb amerikai felszer- lésekkel látják el. A tanítás ame- rikai felügyelet alatt folyik.”

# Életünk még szebb, még gazdagabb lesz

— mondják a szovjet dolgozók

Moszkva: A szovjet lapok beszámolókat közölnek a gyárak, üzemek és a közlekedés dolgozóinak röpgyűléseiről, melyet a Szovjetunió minisztertanácsának és a Pártja Központi Bizottságának az élelmiszer- és iparcikkek árának újabb csökkentésével hozott határozatával kapcsolatban tartottak.

A Párt és a kormány árleszállítási határozatára azzal felelünk, — mondotta Szorokin, a Kijevi Transzszignál-gyár munkása az üzemben rendezett röpgyűlésen — hogy növeljük munkánk termelékenységét, hogy tovább erősítsük szovjet hazánk hatalmát.

A dolgozók legmélyebb köszönetét küldik szerzett Jozsif Visszironovics Sztálinunknak, — mondotta Cserkova, a moszkvai Elektrolamp-gyár munkásnője. — Nincs a világon számunkra drágább és hozzánk közelebb álló ember, mint Sztálin elvtárs. Mindannyian egész életünkben érezzük atyai gondoskodását. Az árleszállításban hozott határozatban is a dolgozókról való sztaolini gondoskodás nyilvánul meg.

## Óriási forgalom a szovjet áruházakban

Moszkva: A Szovjetunió népei nagy érdeklődéssel fogadják a Szovjetunió minisztertanácsának és a SzK(b)P Központi Bizottságának határozatát az árak leszállításáról.

Moszkva áruházait szerdán reggel a vásárló közönség hatalmas tömege lepte el. Az áruházak

A leningrádi „Sztálin” vasipari gyár dolgozói szerdán reggel nagygyűlést tartottak. Burcsenko gyorsvágó esztergályos felszólalásában a következőket mondotta:

— Az árleszállítás új erőt ad nekünk. Az árleszállításról szóló határozat azt mutatja, hogy hazánk napról napra gazdagodik.

A moszkvai rádió hangja nagy örömet közölt az üzbég kolhozokkal. Imhikajev, a „Lenin”-kolhoz brigádvezetője egyszerű szavakkal fejezte ki halálát Sztálin elvtárs és a Bolsevik Párt iránt.

— Sztálin a mi szeretett apánk. Az üzbég gyapottermesztők perejében gók traktort és gépet kaptak, hogy a mezőkön könnyebb legyen a munka. Most újabb hatalmas gondoskodás nyilvánult meg a dolgozók iránt. Életünk még szebb, még gazdagabb lesz.

Ezek az egyszerű, szívből jövő szavak kitéjezik a szovjet dolgozók millióinak gondolatát és érzelmét hazafias gondoskodásukat, munkájuk termelékenységének további fokozására, a nagy szovjet hazáé és a szovjet nép életérdekeinek javára.

egy-egy osztaiyain feliratok között az árucikkek új árát. A Szovjetunió területén levő Univermagban, amely a szovjet főváros egyik legnagyobb áruháza, szerdán délután 3 óráig 65,000 vásárlás történt. A moszkvai áruházakban — melyeknek árukészletét szerdára feltöltötték — és a választékokat kibőví-

tették, — mástól is több vásárlás történt. A vágárlók igen sok esztergályt, készruhákat, jabbellit, rádió készüléket és varrógépet vásároltak.

## Emelkednek az árak, a munkanélküliség nő a kapitalista országokban

Moszkva: Az USA egész területén tovább növekszik a munkanélküliség és emelkednek a létfenntartási költségek. Még a hivatalos statisztikai adatok is kénytelenek elismerni, hogy a dolgozók létfenntartási költsége 1938-ban képest 25—30%-kal emelkedett. A teljesen és részlegesen munkanélküliek száma a szétített hivatalos adatok szerint is elérte a 15 milliót.

Hivatalos adatok szerint Franciaországban a közszükségleti cikkek árát a háború előttiéknél átlag húszszorosára emelkedtek. Januárban a cukor ára 150, a burgonyáé 100%-kal emelkedett, ugyanakkor megdrágult a vaj, tojás és sajt is. A dolgozók reálbére egyre csökken.

A belga dolgozók életszínvonala az agrárszerű drágulás következtében katasztrofális mértékben csökkent. A vaj újból megdrágult 19%-kal. A kormány most tervezi a szén árának felemelését. A hivatalos statisztikai adatai szerint a közszükségleti cikkek árai a háborúelőttiéknél 3 és félszerese.

## A LEGJOBB DOLGOZÓK

névsorát hozta nyilvánosságra az elmúlt nap a magyar sajtó. A legjobb dolgozókat, akik a „Szakma legjobb dolgozója” megítélték címért folyt nemes versenytől győztesként kerültek ki. A névsorban munkások, műszaki értelmiségiek és adminisztrációs dolgozók neveit találjuk. Muszka Imre, Kék Zoltán, Pozsonyi Zoltán és még országsszerte ismert sztahanovista-elmunkások mellett most felszárkóznak a dolgozók szélesebb rétegei, mintegy jelképezve azt a fejlődést, melyen a szocializmus mielőbbi felépítéséért folyó munkaverseny keresztül megy az által, hogy ebbe a versenybe egyre szélesebb dolgozó tömegek kapcsolódnak bele.

A legjobbak sorában mellő helyet foglalnak el a versenyből győztesként kikerült debreceni dolgozók. Különösen figyelemreméltó, hogy a férfiak mellett milyen jelentős számú debreceni dolgozó nő vevett ki magának vezető helyet a versenyben. Kiss István és Földi József (Magasépítési NV), Erdődi Gusztáv (Magas-

építő NV), Mányi Béla (Hajlított Bütorgyár), Ács József (Tiszántúli Doánybevaltó NV), Mészáros Lajos (Hajdúnánási Csilla-malom) neve mellett ott vannak a legjobb debreceni nőmunkások: Ménes Lászlóné (Magasépítő NV), Végső Kálmánné (Hajlított Bütorgyár), Stár Jolán és Cseresznyés Istvánné (Tiszántúli Dohánybevaltó).

A magyar dolgozók milliós tisztelettel és megbecsüléssel tekintenek a legjobb dolgozókra. Ők, akik élen járnak a munkában, a megbecsülés mellett motorjai is lesznek a szocialista munkaversenynek. Példájuk nyomán a versenyzők, újtók, sztahanovisták ezrei és tízezei fejlődnek ki üzemeinkben a munkások műszaki értelmiségiek és adminisztrációs dolgozók közül. A szakmák legjobb dolgozóit így nemcsak a maguk munkájával segítik elő a szocializmus mielőbbi felépítését, hanem példájukkal is hozzájárulnak a hazánk további fejlődéséhez.

## A nép mozgalmá

Ma már nincs senki Magyarországon, aki ne tudná, hogy az Alexej Grigorievics Sztálinov szovjet bányász nevéhez fűződő mozgalom szorosan összeforrott a történelem egyik legnagyobb ipari forradalmával. Ez a forradalom a technikát soha nem látott magas színvonalra emelte, ugyanakkor létrehozta az új emberjást, a munka hőseit: a sztahanovistát. A magyar sztahanovisták első országos tanácskozása az egész dolgozó nép figyelmét ráirányította a mozgalomra, a tanácskozás eredményeképpen pedig bizonyosra vehető a mozgalom felvirágzása, kiterjedése a legszélesebb dolgozó tömegekre. A két-napos tanácskozás kiemelkedő eseménye volt Rákosi Mátyás nagy beszéde, amelyben a dolgozó magyar nép vezetője ismertette a sztahanovista mozgalom eddigi eredményeit, az országos tanácskozásig megtett utat és a jövő feladatait.

A sztahanovista mozgalom vezető munkásosztálya az a vágya hívta életre Magyarországon, hogy a nagy Szovjetunió példája nyomán több és jobb termeléssel segítse elő nagy terveknek, elsősorban az új országot építő öt éves terv sikerét, hogy a technikai lehetőségek teljes kihasználásával megvalósuljon az öt éves terv legfőbb célkitűzése: Magyarország rövid felévtized alatt fejlett, szocializmus felé vezető ipari ország legyen. Rákosi Mátyás rámutatott arra, milyen nagyjele-  
len ösögötték a sztahanovista újtások, ésszerűsítések a termelés fokozása szempontjából és az emelkedő termelés hogyan gyarapítja a dolgozók egyéni keresetével együtt a népgazdaságot. „Csak a szocializmus az a rendszer — mondotta Rákosi

Szükséges, hogy a sztahanovista mozgalom a dolgozók minden rétegét elérje: munkásokat és padlókat, fizikai és szellemi dolgozókat egyaránt, mert valamennyiük együttműködése elengedhetetlen feltétele a gazdasági szocialista termelésnek. Bárdin szovjet akadémikusnak a tanácskozásán elhangzott szavait idézte Rákosi Mátyás. Bárdin elmondta, hogy a Szovjetunióban rohamosan el-  
tűnik a különbség a fizikai és a szellemi munka között, mert a szocializmusban egyre emelkedik az egész dolgozó nép műveltsége, szellemi színvonala.

Nagyjelentőségű Rákosi Mátyás beszédének az a része, amely a nőknek és az ifjaknak a termelésbe való fokozott bevonására szól. Már most is sok női sztahanovista és élmunkás, nő dolgozik a gyárakban, a traktorállomásokon de — Rákosi Mátyás szavaival — még „kimeríthetetlen lelkes találé-  
kony tartalék hadsereget jelent a magyar szocialista építés számára a nőmunkások”. A közlekedő Nemzetközi Nőnap különös súlyt ad Rákosi Mátyás szavaival, mert a dolgozó magyar nők tudják, hogy a fokozott munka a békéért, a biztonságos jövőért folytatott harc egyik legerősebb fegyvere.

A sztahanovista mozgalom kezdetén a legnagyobb akadályt a kételkedés, hitetlenség és az ellenség rosszindulatú gúncoskodása jelentette. Az eredmények eloszlatták a maradi és hitetlenkedő aggályokat. Rákosi Mátyás figyelmeztette a sztahanovistákat: legyenek éberek az ellenséggel szemben, szálljanak szembe minden nyílt vagy alátomos aknamunkával, ami veszélyeztethetné a dolgozó nép munkájának gyümölcését.

A sztaolini munkafelajándások vitték helyes útra a mozgalmat és most, a nagysikerű országos tanácskozás után április 4-i felszabadulásunkat ünneplő felajánlások új lendületet adtak nek az egyre szélesedő népi mozgalomnak. A dolgozó magyar nép lelkes szeretete kíséri a munkáshősök élesapatáinak, a sztahanovistáknak a harcát, amely most már az egész nép harca az ipari Magyarországgért és halálal fogadta a dolgozó nép Rákosi Mátyás útmutatását arra, hogyan építhetjük sikerrel a szocialista Magyarországot egyik legerősebb pillérrel, a sztahanovista mozgalommal.

## A gépállomások dolgozói készen állanak a tavaszi munkákra

Kürti Mátyás, a hajdúszoboszlói gépállomás vezetője, elszomorodva beszél a hideg időjárásról, ami károsítja a tavaszi mezőgazdasági munkálatok elkezdését.

— A faamunkákat a hajdúszoboszlói gépállomáson nagy ütemben végezzük. A jó agítációs munka eredményeképpen a termelészövevényei csoportok mind megköltötték a szerződésüket. Az egyénileg dolgozó kis és középiparasztok is mind közelebb kerül hozzánk, és egyre többet értik meg a jelentőségét annak, hogy milyen olcsó a gépi szállítás és vetés. Népvégeink felvilágosító munkáján keresztül naponta jönnek kisiparasztok hozzánk, hogy leköszsék gépeinket.

— A gépek már készen vannak a tavaszi munkákhoz?

Kürti Mátyás szeme felel: —

— Meghiszem azt, az ősi munkák befejeztével megjavítottuk mindégüket, azóta is hetenként átvizsgáljuk, nem rozsdált-e meg valamelyik, nem hagytunk-e kijavítatlanul hibát. A homokos vidékeken már e héten akartunk vetni, így azonban, hogy megint hidegre fordult az idő, jövő héttig várunk kell.

— A vetésnél a következő újítást bevezetjük be: három vetőgépet összekapcsolunk és így egyszerre hatalmas területet tudunk bevetni.

— A jó tárcsázás megvédi a földet a kipároigástól és így a szárazságtól is. A termelészövevényeket megvédték ennek nagy jelentőségét. A gépállomás dolgozói

kapcsolatban vannak a népi szervezetekkel, a DEFOSZ-szal és az együttes felvilágosító munka nyomán népszerűvé tesszük a tárcsázást. A politikai felvilágosító munkából is kivesszük részünket. A politikai és szakmai szemiariumokat a termelészövevényei csoportok részére mi tartjuk, a Szabad Föld Téli Estéken pedig kultúrmműsorrrel szerepelünk. Valóban úgy van, mint ahogyan az első gépállomások megalkutása idején mondtotta kormányunk: A gépállomás arra hivatott, hogy kultúrát vigyen a falu dolgozó parasztága közé. Azt hisszük, a hajdúszoboszlói gépállomás dolgozói helyt állanak ezen a téren is.

— A debreceni gépállomás dolgozói megtelepedésük magukévá tették a minisztertanács határozatát a növénytermesztés fejlesztéséről, — mondja Tresser Pál, a debreceni gépállomás mezőgazdász-csoportjának vezetője. — Az őssze debrecenkörnyéki termelőcsoportokat felosztjuk a gépállomás mezőgazdászai között. Mindannyiunk-

hoz nyolc-nyolc termelőcsoport tartozik. A termelőcsoportokban ismertetjük a minisztertanács határozatát; a különböző növények vetési időszakát és ezeknek a betartását személyesen ellenőrizzük. Emellett előadásokat tartunk minden növényről, amelynek a vetése éppen esedékes. Előadásaink keretében kitérünk a növényvetőmagjára, a műtrégyére, a szelektórozására és a csávázásra. Reméljük, hogy ezek az előadások jó hasznukra válnak úgy a termelőszövevényei csoportoknak, mint az egyénileg gazdálkodó kisiparasztoknak. Áprilisban előadásorozatot kezdünk, melyekben a kártevőkről és az ellenük való védekezés módjáról világosítjuk fel a mezőgazdasági dolgozókat. Későbbi terveink a növények aratására és cséplésére vonatkoznak. A minisztertanács rendelkezése értelmében a cséplést egy hópap alatt be kell fejezni. Jó felvilágosító munkával elérjük, hogy hamarabb is elvégezzük a cséplést.

## A Szovjetunió képviselői is résztvesznek a budapesti vegyipari konferencián

Március 12—14 között Magyarországon gyűlnek össze a világ vegyipari dolgozóinak képviselői, hogy megalkutják a Vegyipari Szakszervezetek Nemzetközi Szövetségét, mint a szakszervezeti Világszövetség vegyipari szakmai

tagozatát. A konferenciára eljönnek elsősorban a Szovjetunió vegyipari munkásainak képviselői, akik a vegyszert minden vívmányát, minden eredményét a béke, a népek boldogulásának s jólétének növelésére hasznáják fel, jelen lesznek a népi demokráciák vegyipari képviselői és eljönnek az imperialista és gyarmati országokban főkés elnyomás alatt élő dolgozók képviselői.

A magyar vegyipari dolgozók nagy lelkesedéssel készülnek erre a konferenciára. A magyar vegyipari munkások tudják, hogy a konferencia egyik állomása a békéért folyó harcok. Ezt a készülődést tükrözi az is, hogy a vegyipari üzemekben egymás után alakulnak meg a 200-as brigádok, a komplex-brigádok. A vegyiparban eddig 113 komplex-brigád van.

3. oldal

OLVASSUK! TANULMÁNYOZZUK

Megjelent füzetekben

## Rákosi Mátyás beszámolója

amelyet a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége 1950. évi február 10-i ülésén mondott el.

Minden magyar dolgozó olvassa el Rákosi Mátyás, népünk nagy vezetőjének történelmi jelentőségű beszédét. Legyen ez a füzet mindennapos olvasmányunk, mert e beszéd nemcsak a kommunistáknak, hanem mindenkinek hosszú időre utat mutat a nemzetközi helyzetben, népi demokráciánk kérdésében.

56 OLDAL, ÁRA 80 FILLÉR.

Kapható: MDP pártszervezetekben, Szikra bizományosánál, könyvesboltokban.

## Nagy siker mellett kezdődött meg a magyar-szovjet könyvhét

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja keretében csütörtökön délután Debrecenben ünnepélyes formák között kezdetét vette a Könyvhét. A Könyvhét alkalmából az Új Magyar Könyvkiadó a Szikra és több más könyvkiadó vállalat 19 értékes, magas színvonalú szovjet könyvet bocsát a magyar dolgozók kezébe.

Debrecenben 13 helyen indult meg a könyvhét. A Tudományegyletem, Pénzügyigazgatóság, Városháza, OTI, Magaséptő NV, a nagyobb üzemek, Vagongyár, Dolmánygyár, Elektromos Műveknél stb. kezdődött meg a Könyvhét. A dolgozók nagy érdeklődéssel fogadták a könyvhét indulását, az érdeklődés egyre fokozódik, és már az első órákban sok könyvet vásároltak. Március 1-én már a felemelt fizetést kapta sok dolgozó és a magasabb fizetésből örömmel, szívesen vásárolt jó könyveket.

A könyvkiadók a könyvhét, a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja néltő megünneplésére az élenjáró, kiváló szovjet irodalom remekait uttatja a dolgozóknak. Kiemelke-

dik a könyvek közül a Sztálinról című kötet, amely a Pravda ünnepi cikkeit foglalja magában. Ideológiai, történelmi és irodalmi művek szerepelnek a most kibocsátott könyvek között.

A dolgozók érdeklődése minden irányban megnyilvánult, az ideológiai munkák, Ivanov — a Szovjet állam — „Ujtípú állam” című könyvét éppen olyan sokan vásárolták, mint Gorkij „Három ember” című művét, vagy Azzsajev most feltűnt szovjetíró „Távol Moszkvától” című nagyszerű regényét.

A könyvhét biztató kezdettel indult és sikere biztosítva van. A kultúra iránt oly fogékony dolgozók egyre nagyobb tömegben vásárolják a haladó szellemű, tartalmas, értékes könyvet és sok dolgozó igyekszik bővíteni könyvtárát, könyvtárlománját.

A könyvhétet Debrecen után Hajdú-Bihar vármegye több városában és községeiben megrendezik: a falu is ekkor érdeklődéssel várja a szovjet írók örök remekait.

## Kultúrmasor a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja keretében

A városi dolgozók és a közéleti vállalatok alkalmozottainak kultúrmasorát együttes kultúrmasor rendezték a Magyar-Szovjet Barátság Hónap keretében. — A városi kultúrmasorok zsűfoglalás megítélő közönség előtt nagy sikerű szovjet műsort mutattak be. A városi dolgozók kórusa színei után Iljics egyfelvonásosát Nagy Márton, Pósalaki Anjal, Mátai Anra, Ogrincos Andrásné, Székh Lajos, László Pirokka, Aradi Ottó, Veres Gézáné adták elő. A közéleti vállalatok színeitől kezdve a bemutatók nagy

sikerrel aratók. Nagy Zoltánné kiforrta művészetét adta elő Tylhonov egy kéteményét, majd nagy siker mellett Bodnár István énekelte Rimszkij-Korszakov és Szerokín egy-egy dalát. Mátai Anna szívesen adta Gergely Sándor „Megváltoztunk” című jelenetét. A városi színi társulatok: Aradi Ottó, Diószegi Ilona, Vass Janka, Maki Mihály, Kányás István szerepeltek sikerrel. Maki Mihály Kedrin egy versét adta elő, majd a kórus száma fejezte be a színvonalas műsort. A városi társulatok Bereczki Vilmosné nagy

Debrecenben is ismertették a

## Davidov-tervet

### a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja során rendezendő tudományos előadáson

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja debreceni eseménysorozata változatlanul nagy érdeklődést vált ki a debreceni dolgozók körében. Ez a magas értékű előadásokban, kultúrmasorokban, kiállításokban gazdag hónap valóban elmélyíti a szovjet és a magyar nép barátságát, közelebb hozza dolgozó népi körökhöz a felszabadító Szovjetuniót, egyre jobban és egyre behatóbban ismerkedik meg minden dolgozó a szovjet nép politikai, társadalmi, gazdasági és kulturális fejlődésének csodálatos eredményeivel. Gyümölcsöző ez a hónap azért, mert a szovjet példa életünk minden területén követésre talál. A mi felemelkedésünk útján világító fáklyáknak halad előttünk a szovjet példa.

### A szovjet irodalomról

Tart szombatán délután 5 órai kezdettel előadást Kardos László

író a MEMOSz. nagytermében. Ma már a magyar dolgozók egyre nagyobb, százezres számokban vásárolják és olvassák a szovjet irodalom remekait. Kardos László előadása újabb tömegeket fog bekapcsolni az élenjáró szovjet irodalom olvasóinak, élvezőinek táborába. Az előadás előtt és után szavazatok hangzanak el, majd utótrórk adnak elő egy orosz táncot.

### A Pjatnyickij-együttes

kedden, március 7-én, este az Arany Bikában vendégszerepel. A kétszáztagú népi művészegyüttes debreceni fellépése a Magyar-Szovjet Barátság Hónap egyik legkiemelkedőbb eseményének ígérkezik. A Pjatnyickij-együttes népi kórusa, sok népi táncosa a Szovjetunióban virágzó és megbecsült népi kultúra gazdag kincséhez járja fel Debrecen dolgozóit előtti. Az előkészületek már folynak a hatalmas együttes kivételes művészi értékű előadására. Az Arany Bika színpadát kibővítik, hogy a 200 tagú együttesnek megfelelő helyet biztosítsanak.

### A Davidov-tervről

március 8-án, szerdán hallanak a debreceni dolgozók tudományos előadást. A Magyar-Szovjet Barátság és a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége

rendez szerdán délután 5 órai kezdettel előadást a Déry-múzeum előadótermében. Vándor József, ismert tudósunk szól a Davidov-tervről, az atomenergia első bekeletelhasználásának gigantikus tervéről, amely átalakítja a természetet. Előadása bizonyosság lesz arról, hogy a Szovjetunió az atomtörök birtokában is a békét szolgálja, nem gyilkos legyvert készíti az atomenergiából, hanem milliók életét könnyebbé és gazdagabbá tevő természetátalakító tervet. Az előadást kultúrmasor kíséri. Máris óriási érdeklődés nyilvánul meg az előadás iránt, azt hisszük, szűkebb fog bizonyítani a Déry-Múzeum előadóterme az érdeklődők betelgyűlésében.

### A „Nagy Sztálin Harcos élete” kiállítás

nem csökkenő számban keresik fel Debrecen dolgozóit és az ifjúságot. Eddig mintegy 25.000 látogató fordult meg a kiállításnál. A kiállítás látogatóinak névnyilvántartását gyűjtő könyvekben már több mint tizenötezer debreceni dolgozó neve szerepel, de külföldön nagyobb látogatottság idején sokan nem tudnak hozzájárni a névgyűjtő könyvekhez, így feltétlen biztos becslés adja meg az eddigi látogatók számát 25.000-ban.

## Szélesedő verseny a szovjet falun

A falvakban újult erővel lángolt fel a szocialista munkaverseny tüze. A kolhozparaszatok és a gépészek traktorállomások dolgozói arat törökszenek, hogy a Szovjetunió Legjobb Tanácsának választási napját új munkasikerekkel, a tavaszi vetés előkészítésének teljes befejezésével, tegyék emlékeztetése. A választások tiszteltetésére rendezett munkaverseny ösztönöz megnyilatkozása a kolhozparasztság törő hazaláságának, szoros tevékenységének a Bolsevik Part és a nagy Sztálin köré.

A kolhozparaszatok tudatában vannak azoknak a feladatoknak, amelyek előtt az új gazdasági esztendőben, a háborút követő szocialista ötéves terv záróesztendőjében állnak. A kolhozok magas szervezeti és gazdasági színvonalát, a területi gépesítés, a kolhozok és gépállomások dolgozói szaktudásának emelkedése minden lehetőség megadandó arra, hogy a tevékeny munkát páratlan sikerrel oldhassák meg. Letekesen küzdenek a földet terméshozamáért és az állattenyésztés produktivitásának emeléséért.

A tavaszi munkálatok idejében történő, alaposan átgondolt előkészítése a legfontosabb feladata a küszöbönálló mezőgazdasági év sikerének. A gép- és traktorállomások határidő előtt teljesítették a traktorok és mezőgazdasági gépek rendbehozására irányuló negyedik negyedévi tervet. Csaknem minden terület, vidék és köztársaság jelenősen túlterjesztette feladatait.

A gyakorlat már régen bebizonyította, hogy a traktorvontású

gépekkel való jó bánásmód és gondoskodás megátalszik a mezei munkák minőségén és egyuttal a természetreményen is. Az elmut esztendő gazdag volt a gépésítők teremtő kezdeményezéseiben s ez évben sem maradnak a múlt esztendő mögött. A gépállomások dolgozói felhasználva az ipari vállalatok élenjáró tapasztalatait, az egész országban versenynek a mezei munkák kitűnő minőségéért.

A gépésítők újító gondolata a gyakorlatot a verseny során értékes sztahanovista módszerrel gazdagította. Nikoiaj Agafanov csernigovi traktorista a traktormunkák óragrafikon szerinti történő megszervezését kezdeményezte. — Ujtását a pártszervezetek és a mezőgazdasági szervek széles körben támogatják és a kiváló módszer rövidesen ezer és ezer követőre talál. A gyorsgépésítők mozgálmata a legszélesebb körben bontakozik ki az ezévi tavaszi vetéseknél.

A gép- és traktorállomásokon és kolhozokban megkezdődött az 1950. évről szóló termelési szerződések előkészítése és megkötése. A kolhozok elkészítették munkatervüket. A mezőgazdasági munkálatok kitűnő minőségéért indított versenyben mindenütt bevezetik Agafanov újítását és más sztahanovisták, újítók élenjáró módszereit.

### A MINISZTERTANÁCS ELNÖKÉNEK HIVATALA

Közzetesi az 1949 évben megjelent törvényeket, törvényjavaslatokat, elnöki elhatározásokat minisztertanács, miniszteri rendeleteket és minisztertanács határozatokat Törvények és Rendeletek Hivatalos Gyűjteményében.

A gyűjtemény a jogszabályok hiteles szövegét tartalmazza s így minden hivatal, vállalat s általában minden jogalkalmazó részre nélkülözhetetlen.

A törvények mellett a miniszteri indoklást is közli a Gyűjtemény, amelynek a pontos tárgy, tartalom, azam és közigazgatási rendezásmutató tess könnyen kezelhető.

E jogszabálygyűjtemény a jövőben minden évben kiadásra kerül.

A mű három kötetben jelenik meg s előfelvászon kötésben jelenik meg s előzetési ára 1. évi március 15-ig Ft. 120.

A kiadó magánüzemének részére három havi árcsökkentés, április, május, június részlettelvezetési kedvezményt biztosít.

Március 15-én után a Gyűjtemény ára Ft. 150.

A jogszabálygyűjtemény május elsején jelenik meg.

Kiadja az Állami Lapkiadó NV Budapest, V. Vécsey u. 4. Csekk száma: 61.067.

## Több munkával ünneplik a Szabadságharcosok felszabadulásunk évfordulóját

A debreceni Szabadságharcosok nagy lelkesedéssel készülnek április 4-ének, az ország teljes felszabadulásának megünneplésére. A Szabadságharcosok: az üzemek munkásai, dolgozó parasztok, a néphez hű értelmiség fiatal munkaversenyben, több és jobb eredmények elérésével akarják megünnepelni a felszabadulás ötödik évfordulóját.

ra, a 90 rapos Szabadságharcos kiképzésben való részvételre.

A vasárnapi nagy aktívaiás mutatja meg a debreceni Szabadságharcosoknak az utat és módot, hogy mennél méltóbb módon, országosan is példamutatóan miként indítsák el munkaversenyüket az ország felszabadulás évfordulójának megünneplésére.

A debreceni Szabadságharcosok új munkaversenyének elindításában nagy jelentőségű lesz a Szabadságharcos Szövetség debreceni szervezetének vasárnapi nagy aktíváiése. A Magyar Dolgozók Pártja Belvárosi III. szervezeteinek nagytermében, a Vörös Hadsereg-útja 28. számú épület első emeletén vasárnap délelőtt fél 9 órakor gyűlnek össze a legjobb debreceni szabadságharcosok akik között ott lesznek élmunkásaink, sztahanovistáink is. A nagy aktívaiásen megjelenik és beszédeket mond Haruslyák József, a Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöke. A beszédek követő hozzászólásokban hangznak majd el a Szabadságharcosok munkafelajánlásai, kötelezettségvállalásai a több és jobb munkáért.

### DEBRECENI IRÓK A SZTANANOVISTÁKÉRT

A debreceni Irói Munkaközösség az Idei-Társaság keretében pénteken, 1950 március 3-án, délután hat órakor a sztahanovisták tiszteltetésére bemutató előadást rendez a Zenede hangversenytermében.

A szocialista realizmusról dr. Kardos Pál tart előadást. Kooogh Akos író ismerteti az irói munkaközösség munkatervét és hogy a jövőben a szovjet írók példájára kapcsolatot keresnek az üzemek munkásaival, a termelőszövetkezetek tagjaival. Juhász Robert, Balogh László, Komjáthy István, Kiss Tamás a munkásságról és parasztságról, az élmunkásokról és parasztságról az élmunkásokról szóló verseiket olvassák fel. Csontos Gábor és Borsodi Éva novellát, regényrészletet olvasnak fel.

4. oldal

## Utolsó nap az úszó jégtáblán

Írta: Papányin

(Az egész világ figyelemmel kíséri a 1937-38-ban Ivan Dimitrijević Papányin és társainak tudományos kutatómunkáját az Északi Sarkon. Papányin naplót írt arról az újáról, a könyv nemrég megjelent a Szikra-kiadásában magyar nyelven is.)

A napló utolsó fejezetét közöljük.)

1938 február 19. Az utolsó nap az „Északi Sark” állomáson. Ez a napot sohasem felejttem el! Tegnap még csak nem is vacsoráztunk, annyira izgatottak voltunk, hogy egy falat sem ment le a farkunkon. Ejjel után Petja lépett őrségbe, ő volt a táborigyeletem. Nekem kimenőnapom volt, de nem tudtam aludni, nem akartam ezen a fejezeten eljelen Pjotr Petrovicsot egyedül hagyni. Leültünk sakkozni. Minden félórán kimentünk a sátorból és néztük — nem szakad-e le egy darab a jégtáblából?

Jégtáblánk szélessége — mindössze 30 méter. Azonkívül még négyhelyen repedezik. Ahogy ki mentünk a sátorból, megláttuk egy fényezőre egétpásztyát sugarait. Azután a fényezőre a látványon kezdett tapogatni: benünket kerestek, de nem tudtak megtalálni.

A torlaszra futottunk. Utközben egy benzines bődönt ragadtam fel. Letéptem magamról a premínget, futóanyaggal öntöttem le, botraütöttem és meggyújtottam... Kétszer is rakottunk rongyokból, régi prémekből és szőrtiszákból petróleummal leöntött táborítűzet, Nagy-szerűen égett: a láng magasra csapott.

Az égen csillagok ragyogtak és Zsenja asztronómiai meghatározást végzett. Három óra aludtam csupán, de frissnek éreztem magam, csak a szívem vert riadtan. Délben meteorológiai megfigyelést akartam végezni, de a rádió az üzenték a hajóról: „gyujtsatok tüzetek fáklyákat”. Egész éjszaka égettünk a benzint és a petróleumot, de ők még egyre több tüzet követelnek...

— Mi ütött beléjük? Baku van itt, vagy mi?... Mondottam bosszankodva Teodricsnak.

Nappali egy órakor a hajókémények teljes erővel ontották a füstöt, a hajók már egész közel voltak... két órakor elérték a jég szélét, odafaroltak. A látványon jól lehetett látni, amint az emberek sietve a jégre ereszkednek.

Nem tudom magam visszatartani, elfordulok, örömkönyvek hullanak a szememből. Örvendek, de egyidejűleg kissé szomorú is ottlagyni a megszokott jégtáblán.

Az emberek zászlóval közelednek hozzánk. Előbük futok. Ölegettek és a levegőbe dobáltak bennünket.

A jégtábla kiürült. Búcsúzóul körbejárom a jégtáblát. Odamegyek a Sztálin arcképet lobogtató zászlóhoz és levezem. Öszintén szólva: szomorú elhagyni a jégtáblát, amelyen kétszázhetvennégy napig éltünk. Oly szíves, oly vendégszerető volt!

A hajókra megyünk. Egy hódombon a Szovjetunió zászlaja lobog. Huzánk zászlóját egy magas torlaszra tűzték, fáját meg erősítettem és utoljára hagytam el a jégmezőt. Eg veled, „Északi Sark állomásunk!” A sztálini ország itt végetért! Már a „Murman”-on vagyok. Kényelmes hajófülkében ülök, az utolsó sorokat írom, úgy tűnik fel, mint ha még nem hagytam volna el a jégmezőt, mintha csak álmat látnék, édes, örömteljes álmat... De nem álom ez: szovjet hajó fedélzetén vagyok, barátok között, meghiitt szovjet emberek között.

# Egy boldog elseje

Népi demokratikus kormányzatunk nemrégiben elhatározta a postai, vasúti, egészségügyi dolgozók és nevelők fizetésének emelését. És a felemelt fizetést március elsején már megkapták a dolgozók.

## EZELŐTT 280 — MOST 700 FORINT

Az egészségügyi dolgozók körében nagy volt az öröm. A fizetésrendezésnél sok dolgozó igen szép emelést kapott. Jártunk ki az egyetemen, ahol a kóronctani laboratóriumban Gavallér Miklós műszaki segédtisztel beszélgettünk.

— A fotolaboratóriumban dolgozom 1932 óta. Eddig 575 forintot kerestem havonként és most 325 forintot emelkedett a fizetésem, tehát 900 forintot kapok — mondja lelkesedve. — Mint tudom, számos segédtiszt dolgozom itt és nagyon boldog vagyok, hogy a népi demokrácia életszínvonalunk emeléséhez ilyen szép segítséggel járult. Két gyermekem, feleségem van, anyósom; és én tartom s a felemelt fizetés mindnyájunk számára boldog életet biztosít.

A kóronctani laboratóriumban dolgozik László Elekka 19 éves laboráns. Az ő fizetése nem kevesebb, mint 480 forintot emelkedett!

— Nagyon, nagyon hálás vagyok Rákosi Mátyásnak — mondja —, hogy ilyen fiatal létemre ilyen szép keresetbe jutva. 280 forint helyett 700 forintot kapok s emellett még van egy másik ajándéka is a népi demokráciának, amelyben engem részesített. Laboráns átképző tanfolyamra járok, ezt a tanfolyamot munkám után esténként végezhetem és így elcsajfíthatom a kellő szak-képzettséget is!

## 100 SZÁZALÉKOS EMELEKEDÉS

A bőrklinikára vezet útnak. — Tíz éve dolgozik itt Oláh Sándor a laboratóriumban, mint asztalos.

— 320 forintról 681 forintra emelték fizetésem — beszél örömtől sugárzó arccal. — Már számoltuk is a feleségemmel hogy megkaphatunk egy kis pénzt és megveszünk a szükséges bútorokat, no meg a sparniket, mert erre a multban nem tellett!

Posza Andrásnak öt gyermeke van és az idegklinikára fizikai dolgozója. Nála 100 százalékos emelkedést hozott a fizetésrendezés.

— 456 forint volt eddig a fizetésem — válaszol kérdésünkre —, most pedig 916 forintot kapok. Ehhez még hozzájön a veszélyességi pótlék, amivel 1000 forint fölül emelkedik a fizetésem.

— Hogy mi veszek először? — folytatja, — könyvet aztán ruházkodunk majd egy kicsit.

A fül-, orr-, gégeklínika műtőse Miklós Mihály, 1927 óta dolgozik a műtőben, 23 éve...

— A népi demokrácia megbecsülte a dolgozókat. A Horthy-világban soha nem számítottunk mi dolgozók, nem vették figyelembe, hogy milyen munkát végzünk. A népi demokrácia és a szocializmus, amelyet mi teljes erőnkkel építünk, megadja számunkra az emberibb életet. Nálam 331 forint emelkedést jelent a fizetésrendezés.

Miklós Mihály fia most jár a helyi gimnáziumba és mint mondja, fia előtt ott áll a szabad tanulás lehetősége és a népi demokrácia kedves ajándékát csak a szocializmus még lelkesebb építésével hálálhatja meg kellőképpen. Miklós Mihály egyébként újtól is és most még boldogabb, hogy életszínvonala közel 70 százalékkal emelkedett.

## 3 oldal

## KEZDŐ TANITÓNŐ: 500 FORINT

A nevelőket rosszul fizették a Horthy-világban. A falusi tanító sokszor éhbéért dolgozott. Most a népi demokrácia őket is felemelte, emberibb sorshoz jutatta...

— Eddig egy kezdő tanítónő — adják a felvilágosítást a pedagógus szakszervezetben — 300 forintot kapott, most a kezdő fizetés 500 forint községekben, 530 forint Debrecenben. Tányán még ennél is több, mert itt pótlékokat kapnak a nevelők.

Gellén Imre általános iskolai nevelő mondja: — Eddig 400—500 forint között kerestem havonként, most ezer forint a fizetésem!

Bücsüzöl az államosított Svétlits-intézetbe mentünk. Szakács Imre kapussal beszélgettünk.

— Nagy volt itt az öröm, amikor jött a pénzespostás és hozta a nevelők felemelt fizetését, no meg az enyémet is, mert minket, pedagógus vonatlon dolgozó altiszteket is érint a rendezés.

A porta-szobában Nagy Bélánét találjuk, aki hivatali altiszt.

— 280 forintról 360 forintra emelkedett a fizetésem. Nagyon boldog vagyok. Köszönhetem Rákosi Mátyásnak!

Az igazgatói irodába vezet útnak. Pálós Ferenc igazgató beszél:

— Egy kezdő tanár 435 forintot keresett eddig havonként, most 670 forint a fizetése. Én családi pótlékkal eddig 670 forintot kerestem 15 évi szolgálatom, most 1224 forintot kaptam... Igérhetem, hogy a nevelők hálásak lesznek ezért a szép ajándékért és még fokozottabb munkával építik mindnyájuk boldog életét jelentő szocializmust!

Imre, a valósággá lett fizetésrendezés a dolgozók széles rétegeiben az életszínvonal még nagyobb emelkedését tette lehetővé.

## 320 forint helyett 561

A városházán, a kiadói hivatalban dolgozik több éve Péczy Eva. Reggel nyolctól késő délutánig hajlik minden nap irógépe fölé. Sok a munka ebben a hivatalban: itt gépeik le a határozatokat, melyeket más hatóságok, vagy a magánfelek felé hoztak. Szüksös volt eddig a fizetés a farszto munkáért: 320 forint egy hónapra...

Péczy Eva, mint annyi más közigazgatási dolgozó társa hangtalanul, becsülettel végezte kötelességét. Bizott abban, hogy a közigazgatás munkáját végzők fizetését is rendezni fogják. Bizalmában nem csalatkozott: megjelent az elmúlt hónap elején a rendelkezés, hogy az új besorolás. Es most elsején már új fizetését kapta meg: 561 forintot!

Nagy-nagy örömet egy levélben fejezte ki, amit egyszerű szavakkal, de őszintén írt meg. A szakszervezet titkárnak írta. Kezünkbe került ez a levél és reméljük, nem gérünk titkot, ha ideiktatjuk néhány sorát:

... A besorolás és új, nagyobb fizetésem életem egyik legszebb megemlékezése. Nem tudom, kihez forduljak köszönetemmel... Bizalomban jövedv jött el, mert tudom, érzem, hogy megbecsülik a munkámat, segítettek rajtam. Köszönöm a Magyar Dolgozók Pártjának, köszönöm a szakszervezetnek...

Péczy Eva egy a sok közül, akiknek életét jobba, gondtalanabba teszi a népi demokrácia. Amikor ezután irógépe fölé hajol, még inkább érezni fogja, hogy munkáját méltányolják, ő is egy fontos, ha kicsi kerek a hatalmas állampévezetnek, amely most már mindannyiunkért forog. Es igéri, hogy jobban fog dolgozni, mert úgy érzi, hogy ezt több, pontosabb munkával meg is kell hálálnia...

## Szombaton délben lesz a községi húsüzem ünnepélyes átadása

Beszámolunk arról, hogy Debrecen legújabb községi vállalkozása, a községi húsüzem megkezdte működését. A volt Fábán és a volt Bóde-üzlet helyén megnyitott két városi lerakóban már megkezdődött a községi húsüzemben gyártott hentesáruk árusítása. — A vásárlóközönség nagy számban

kereste fel a két községi hentesüzletet. A község húsüzem ünnepélyes átadása szombaton délben lesz a városházán. Az ünnepségen megjelentek Ménes János, Debrecen polgármestere, miniszteri tanácsos is.

## Megkezdik a város parkosítását

Az idő tavaszra fordulásával megkezdte munkáját a kertészeti községi vállalat. A parkosítás munkájához már hozzáláttak a kertészet dolgozói, Juhász László, a nagyerdei növényházak és a parkosítási munkák felelőse ezzel kapcsolatban elmondotta, hogy a Petőfi-téren már néhány napja megindult a munka, Mintegy 150 fát ültetnek el az új téren, majd nem mind gömbjuhar lesz, amely a tér hangulatának a legjobban megfelel. Pótolják a nagyállomás előtti téren elpusztult fákat is. A Petőfi-tér gyepes részei és a virágágyak az elmúlt őszel kijelölt helyeken lesznek. Májusban, fagyoszenetek után, elhajtított piros Caenakkal rakják tele a virágágyakat.

A külsőségeken is megindul a fásítás, parkosítás. A Rákosi-telepen az orvosi rendelő körül ültetnek el gömbjuhar fákat és más díszfákat. A Baranyai-útra celtiszek kerülnek.

A város parkjaiban megkezdik a pázsit kezelését, kitakarják a rózsafüveket. Ma indul meg a nagyerdei fűrésztelep.

# Hírek

— Várható időjárás: Mérsékelt északkeleti, keleti, a Dunántúlin északnyugati szél, változó felhőzet, többfelé eső, havaseső, nyugaton esetleg havazás. A hőmérséklet nyugaton kissé emelkedik. Keleten alig változik.

**RÁDIÓMUSOR. Péntek. Kossuth-rádió, 6.30:** Heggedű zene, 7.20: Szórakoztató zene. Közben: naptár. 8.10: Hangfűzések. 11.30: Hangfűzések. 11.40: Barangolás egy régi szótárban. 12.15: A Honvéd Központi Zenekar játszik. 13: Könyvü dallamok. 14.15: Zenekari muzsika. 14.45: Szórakoztató muzsika. 15.30: Batáry József hegedű. 16: Rádióskópa. 16.40: A Szovjetunió a szocializmus országa. 17.10: Schneider Hedi zongorázik. 17.40: Magyar nóták. 17.50: Falurádió. 18.05: Szerkesztő te is műsorunkat! 19: Tábor Jenő fogatozik. 19.15: Rádiószeminárium. 21: A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja. 22.20: Szines szótár. — **Petőfi-rádió, 6:** Női szemmel. 6.15: Könyvtetés Varsonak. Csányzene. 6.45: Népdalok. 7: Jó reggelt, gyerekek! 7.20: Hangfűzések. Azonos a Kossuth-rádió műsorával. 7.55: A VII. dalaláb. 8.30: Hangfűzések. 9.15: Csányzene. 10.15: Hangfűzések. 10.30: Kocsis Judit és Bodi József énekel. 11.10: Gyermekrádió. 15: Rádióskópa. 15.40: Kövesdi Pál énekel. 16: Magyar nóták. 16.10: Bolger népi muzsika. 16.45: Kamarazene. 17.20: Könyvszemle. 17.35: Operaszíndarabok. 18: Szegedi KOSZ Énekkar énekel. 18.45: Csárdások. 18.55: Az ifjúság hangja. 19.20: Szécsi Magda hegedű. 19.40: Egy falu — egy nota. 20: Zenopetéma díszhangverseny. 21: Tanczene. 22: Szív küldi szívnek szívessen.

— **Motorkerékpárjai** Debrecenben, a Mikesperci-úton Gécsi István komádi lakos elütötte Komócsi Sándor mikespercsi földművest, Komócsi a szekérről leugrott, és így került a motorkerékpár alá, így a balesetet végzetlenség okozta. Komócsi könnyebb sérüléseket szenvedett.

— **Elopták a telkét körülvevő akácfákat.** Asztalos Imre debreceni kádármester Boldogfalva-utcai lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy a Lahner-utcán levő telkét körülvevő akácfákat ismeretlen tetés kivágta és elvitte. — 32 akácfaát vágott ki a vakmeró tolvaj. A tettest keresik.

— **Lopják a baromfit.** Fekete Józsefne, debreceni, Szabó Kálman-utca 68. szám alatti lakosnak az udvaráról a bezárt ólból 11 tyúkot elloptak. A tolvajt keresik. Az utóbbi napokban igen sok baromiflopás történt Debrecenben.

— **Szándékos emberölés kísérlete miatt elindult meg az eljárás** Sass Gábor püspökladányi lakos ellen, akinek bűnügyével csütörtökön foglalkozott a debreceni megyei bíróság. Sass Gábor a közelmúltban Püspökladányban a Kovács Ambrus kocsmájában mulatott, majd duhajkodni kezdett, mire a vendéglős kihajította. Sass erre hazasietett, magához vett egy baltát, vizsáment az ivóba és le akarta ütni Kovács Ambrust. Egyik vendég, Daróczy Albert kapta ki kezéből a baltát és akadályozta meg a tett végrehajtását. A megyei bíróság elűt Sass azonnal védekezett, hogy öntudatlanúságát ittas volt. A bíróság új tanúkat hallgat ki, a tárgyalást elnapolta és később folytatja.

— **Felhívja a Közélemezési Ügyosztály a méhcsaláddal rendelkezőket,** hogy a tavaszi méh-cukor igénylése véget folyó hó 6-ig bezárólag (volt adóhivatal, 6. számú szoba) nyilvántartásba vétele véget jelentkezzenek. (Szükséges adatok: igénylő neve, lakhelye, foglalkozása, inséges méhcsalád száma.) Akik a benti hártárdó nem jelentkeznek, a cukor kiutalásból nem részesülnek.

## A Dolgozók Kórusa és a MÁV Filharmonikus Zenekar hangversenye

Szombaton, február 4-én este 8 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja keretében zenei előadás lesz, melyen teljes hangversenyműsorral működik a MÁV Filharmonikus Zenekar és a Csanki kórus közre a két együttessel Csanki Imre vezényli. A műsoron szovjet szerzők műveit szerepelnek: Ippolitov: Jubileumi induló. Haesaturján: Alarcos bá — balattszit. Ljadov: Nyolc orosz népdal. A kórus orosz népdalokat énekel. A műsort Prokofjev: Köszönő Szitáinhoz e hatalmas zenekari-karmű zárja be. Az előadás és hangverseny jegye az Idegenforgalmi Hivatálnál igénybe vehető.

## A PETŐFI-TÉR RENDEZÉSI TERVEINEK ELBÍRÁLÁSA

A Petőfi- és Ispótyai-tér városrendezési terveinek elkészítésével Debrecen város tanácsa a Városépítési Tervező Intézet NV-t bízta meg. A Tervező Intézet a megbízás alapján a vázlatterveket február 28-ra elkészítette és a városnak megküldte. A tervek elbírálására március 6-án, hétfőn déli 1 órákor a városháza kistanácsstermében kerül sor. Az elkészített tervek dr. Wossala György tervező építész ismerteti. A vázlattervek március 3. és 4-én a műszaki ügyosztály 1-es számú szobájában 10—14 órák között megtekinthetők.

## JÓ MELLEKKERESÉTELT JELENT A SELEYMHERNYÓ TÉNYESZTES

Ebben az évben a seleyhernyó-tenyésztést is nagyrészt szerződéses alapon végzik a dolgozó parasztsók. Az egyéni gazdálkodók a földművelésügyi minisztériummal, a termelőszövetkezeti csoportok közvetlenül a Seleygubó-tenyésztő NV-tal kötik a szerződést.

Akik a földművelésügyi minisztériummal március 15-ig termelési szerződést kötnek, gombolyítható gubóért kilonként 10, selejtgubóért kilonként 1 forintot kapnak. Azoktól a termelőktől, akik nem kötöttek szerződést, 8, illetve 1 forintot arban veszik át a gubókat. A seleyhernyót, valamint a tenyésztéséhez szükséges lyugatott papírost ingyen osztják ki kirendeltségeink a szövetkezetek és a községek megbízottai útján.

## ÉRTEKES HANGSZERADOMÁNY A MÁV. FILHARMONIKUS ZENEKÁRNAK

A MÁV. filharmonikusok művészi fejlődését értékes hangszeradománnyal segítette elő a vasutas szakszervezet országos központja, amely 20.000 forint értékben többek között fagottot, koncertklarinétot, egy B-tubát, három bőgőt, üstdobot, oboát stb. ajándékozott a zenekar támogatására. A B-tuba olyan értékes darab, amelyhez hasonló még nem volt Debrecenben. A vasutaszakszervezet a közeljövőben újabb hangszerajándékokat helyezett ki látásba.

— **Csalás a tuskóval.** Halápon tuskótermelésnél dolgozó Sörös István bellegelő lakos, aki fufangosan meg akarta károsítani az állami erdőgazdaságot. Amikor a munkásoktól kitermett tuskó lemérték és átvetették a hivatalos közegek, Sörös a már átvetett külön rakott tuskóból pár mászát mindig visszagörgetett a saját tuskókéréséhez és több esetben még egyszer lemértette és átadta a már egyszer lemért és átvetett tuskómennyiséget, az arát meg felvette. Csalás miatt indult eljárás az eljárás. A debreceni járásbírósg kétheti fogházra ítéltte.

## MEGJELENT

## Geiger, Vogeler, Sanders és kémtársai a törvényszék előtt

Kapható minden könyvesboltban, valamint a pártszervezetek és üzemek Szikra-megbízottainál.

Ára: 5.— forint

A 200 oldalas, illusztrált könyv tartalmazza a kém- és szabotázs-per tárgyalásának teljes anyagát a vádirattól az ítéletig.

# SPORT

## Meteor Közért-Debrecen válogatott férfi kézilabda mérkőzés rendeznek holnap Debrecenben

Nagy érdeklődés mellett indul meg az üzemi bajnokság.

Alighogy befejeződött a kerületi tenisz- és kosárlabdabajnokság, máris üzemi kézilabda csapatunk léptek pályára. 64 csapat részvételével megindult a városi kézilabda bajnokság. Az első forduló eredményei a következők voltak:

**Férfi I. o.: Pénzügy-Pedagógia** 13:5 Magasépítés-Meteor 11:7. Rendőrség-Közlekedés mérkőzés ma játszák le. — **II. o.:** Konfektó-Kéziárujavító 17:7, a Butorgyár-Allomás és a MÁV Ig-Honvéd mérkőzés elmaradtak és a mérkőzések 2 pontját a Butorgyár és a MÁV Ig csapatok kapták. — **III. o.:** Barnevál-Textil 7:3. Közlekedés-Magasépítés 11:0. — **IV. o.:** EDSE-Alföldi Nyomda 4:3. Községi Kenyergyár-Ig. ügy. 4:4. Gázművek-Tancsics cipőgyár mérkőzés elmaradt, a Gázművek kapták a mérkőzés két pontját. — **V. o.:** Magasépítés-EDSE 14:2. Gyermekváros-Közlekedés 10:5. Városháza-Megyháza 14:5.

**Női I. o.:** Városháza-Butorgyár 2:2. Alföldi Nyomda-D. Honvéd 5:0. Magasépítés-MÁV Ig. elmaradt, a mérkőzés pontjait a Magasépítés csapatok kapták. — **II. o.:** Mivét NV-Kenyérgyár 6:2. Barnevál-Konfektó 5:0. Alföldi Nyomda-V. o. mérkőzés elmaradt, a két pontot a Textil kapta. — **III. o.:** Alföldi Nyomda NV-Konfektó 3:1. Butorgyár-Kenyérgyár 4:0. — **IV. o.:** EDSE I-EDSE II 8:0. Községi Kenyergyár-Cementipari 5:1. Megyháza-Mivét NV 1:1.

**Az üzemi bajnokságot szombaton, vasárnap folytatják tovább. A mérkőzések mind jó küzdelmeket ígérnek. A holnapról kiemelkedik a többszörös magyar bajnok a Meteor Közért, volt KAÖE, férfi csapatának debreceni szereplése. A tavalyi bajnok szombaton este 7 órai kezdettel Debrecen férfi válogatottja ellen játszik ba-**

### A kerületi teremkézilabda bajnokságok végeredménye.

|                       |   |      |        |
|-----------------------|---|------|--------|
| <b>Férfi I. o.</b>    |   |      |        |
| 1. D. Előre I.        | 5 | 67:  | 35 10  |
| 2. D. Előre II.       | 5 | 74:  | 47 8   |
| 3. D. Rendőrség       | 5 | 65:  | 75 5   |
| 4. D. Lokomotív       | 5 | 59:  | 50 4   |
| 5. Butorgyár          | 5 | 34:  | 65 2   |
| 6. D. MASZOYLET       | 5 | 30:  | 57 1   |
| <b>II. o.</b>         |   |      |        |
| 1. D. Lokomotív       | 9 | 178: | 36 18  |
| 2. MÁV Forgalom       | 9 | 90:  | 70 14  |
| 3. Konfektó           | 9 | 122: | 106 13 |
| 4. D. Előre           | 9 | 95:  | 65 10  |
| 5. KÁSE               | 9 | 86:  | 74 10  |
| 6. Posta              | 9 | 78:  | 91 7   |
| 7. D. MEMOSZ          | 9 | 70:  | 87 6   |
| 8. Pedagógus          | 9 | 51:  | 165 6  |
| 9. Butorgyár          | 9 | 28:  | 95 2   |
| 10. Textil            | 9 | 39:  | 123 2  |
| <b>Női I. o.</b>      |   |      |        |
| 1. D. Előre I.        | 6 | 37:  | 6 11   |
| 2. D. MEMOSZ          | 6 | 20:  | 5 11   |
| 3. D. Lendület        | 6 | 18:  | 18 8   |
| 4. Butorgyár          | 6 | 14:  | 15 4   |
| 5. Betű               | 6 | 15:  | 24 4   |
| 6. D. Előre II.       | 6 | 13:  | 32 4   |
| 7. VAOSZ              | 6 | 8:   | 25 —   |
| <b>II. o.</b>         |   |      |        |
| 1. D. Lokomotív       | 7 | 32:  | 10 14  |
| 2. Mivét NV           | 7 | 33:  | 17 10  |
| 3. Konfektó           | 7 | 16:  | 8 8    |
| 4. Konfektó           | 7 | 16:  | 8 8    |
| 5. MÁV Forgalom       | 7 | 26:  | 32 7   |
| 6. Barnevál           | 7 | 14:  | 23 5   |
| 7. MNDSZ              | 7 | 5:   | 23 —   |
| 8. KÁSE               | 7 | 3:   | 22 —   |
| <b>III. o.</b>        |   |      |        |
| 1. D. MEMOSZ          | 3 | 22:  | 9 9    |
| 2. D. Lendület        | 3 | 21:  | 15 9   |
| 3. Betű               | 3 | 21:  | 19 7   |
| 4. D. Előre I.        | 3 | 20:  | 15 6   |
| 5. Butorgyár          | 3 | 11:  | 14 6   |
| 6. D. Előre II.       | 3 | 8:   | 13 5   |
| 7. Konfektó           | 3 | 21:  | 31 —   |
| <b>Totó típus</b>     |   |      |        |
| HONVÉD-Textil         | x | 1    | 1      |
| MATEOSZ-Csepel        | x | x    | 2      |
| DOROG-Vasas           | 2 | 2    | x      |
| ÉDOSZ-Salgótarján     | 1 | 1    | 1      |
| Postás-OAJMunkás      | 1 | x    | 1      |
| Szombathely-Sorocx    | 1 | 1    | 1      |
| ETO-Debrecen          | 1 | 1    | 2      |
| Szó, MTE-Cegléd       | 1 | x    | 1      |
| Bp. Lok.-Szeged       | 1 | 1    | 1      |
| Dinamó-Perutz         | 1 | 1    | 1      |
| Tatabánya-PBTC        | 1 | 1    | 1      |
| SZAFAC-Pécs           | 2 | 2    | 2      |
| <b>Pótmerkőzések:</b> |   |      |        |
| MÁVAC-Peracs          | x | 2    | 2      |
| Budafok-Viscosz       | 1 | 1    | x      |
| Ord-MMNVTE            | 1 | 1    | 1      |
| Bosaba-Sz. Lokomotív  | 1 | 1    | 1      |

|                  |   |     |       |
|------------------|---|-----|-------|
| <b>Női I. o.</b> |   |     |       |
| 1. D. Előre I.   | 6 | 37: | 6 11  |
| 2. D. MEMOSZ     | 6 | 20: | 5 11  |
| 3. D. Lendület   | 6 | 18: | 18 8  |
| 4. Butorgyár     | 6 | 14: | 15 4  |
| 5. Betű          | 6 | 15: | 24 4  |
| 6. D. Előre II.  | 6 | 13: | 32 4  |
| 7. VAOSZ         | 6 | 8:  | 25 —  |
| <b>II. o.</b>    |   |     |       |
| 1. D. Lokomotív  | 7 | 32: | 10 14 |
| 2. Mivét NV      | 7 | 33: | 17 10 |
| 3. Konfektó      | 7 | 16: | 8 8   |
| 4. Konfektó      | 7 | 16: | 8 8   |
| 5. MÁV Forgalom  | 7 | 26: | 32 7  |
| 6. Barnevál      | 7 | 14: | 23 5  |
| 7. MNDSZ         | 7 | 5:  | 23 —  |
| 8. KÁSE          | 7 | 3:  | 22 —  |
| <b>III. o.</b>   |   |     |       |
| 1. D. MEMOSZ     | 3 | 22: | 9 9   |
| 2. D. Lendület   | 3 | 21: | 15 9  |
| 3. Betű          | 3 | 21: | 19 7  |
| 4. D. Előre I.   | 3 | 20: | 15 6  |
| 5. Butorgyár     | 3 | 11: | 14 6  |
| 6. D. Előre II.  | 3 | 8:  | 13 5  |
| 7. Konfektó      | 3 | 21: | 31 —  |

|                       |   |   |   |
|-----------------------|---|---|---|
| <b>Totó típus</b>     |   |   |   |
| HONVÉD-Textil         | x | 1 | 1 |
| MATEOSZ-Csepel        | x | x | 2 |
| DOROG-Vasas           | 2 | 2 | x |
| ÉDOSZ-Salgótarján     | 1 | 1 | 1 |
| Postás-OAJMunkás      | 1 | x | 1 |
| Szombathely-Sorocx    | 1 | 1 | 1 |
| ETO-Debrecen          | 1 | 1 | 2 |
| Szó, MTE-Cegléd       | 1 | x | 1 |
| Bp. Lok.-Szeged       | 1 | 1 | 1 |
| Dinamó-Perutz         | 1 | 1 | 1 |
| Tatabánya-PBTC        | 1 | 1 | 1 |
| SZAFAC-Pécs           | 2 | 2 | 2 |
| <b>Pótmerkőzések:</b> |   |   |   |
| MÁVAC-Peracs          | x | 2 | 2 |
| Budafok-Viscosz       | 1 | 1 | x |
| Ord-MMNVTE            | 1 | 1 | 1 |
| Bosaba-Sz. Lokomotív  | 1 | 1 | 1 |

**Szombaton kettős mérkőzést rendeznek a Sport-u.n. a 4. és 5. korosztály között.** Ezzel kezdődött az üzemi kézilabda bajnokság. A két mérkőzésen a hazai csapatok legyőzték a vendégeket. Az első mérkőzésen a hazai csapat legyőzte a vendégeket. A második mérkőzésen a hazai csapat legyőzte a vendégeket.

**Kisvárosi mérkőzések a szombati napban.** A D. Honvéd a Csécsdi mérkőzésen legyőzte az ellenfelet. A Csécsdi pedig a MATEOSZ-Csepel mérkőzésen legyőzte az ellenfelet.

**Már meglátjuk a szombati napot.** A D. Honvéd a Csécsdi mérkőzésen legyőzte az ellenfelet. A Csécsdi pedig a MATEOSZ-Csepel mérkőzésen legyőzte az ellenfelet.

**Aprilis 9. Debrecen-Előre** — Apri-

**11. Debrecen-Előre** — Apri-

**12. Debrecen-Előre** — Apri-

## Zugvágókat ítélt el a debreceni munkásbíróság Miskolcon

A debreceni munkásbíróság pár napon át Miskolcon tárgyalta dr. Pósföldi Márton megyei bírósági elnök vezetésével. Az első ügyben Oláh Sándor miskolci hentes volt a vádlott, aki 1949-ben 11 ízben vágott leketen. Vágatási engedély nélkül, a hatósági vágóhid megkerülésével borjút és marhát. Lakásán zugvágóhidat rendezett be, a levágott állatok húsát üzletében rendszeresen kiárusította. Oláh Sándort hasonló bűncselekmények miatt már korábban elítélte a bíróság és mint visszaesőt, javíthatatlan bűnözőt került a debreceni munkásbíróság elé. A munkásbíróság Oláh Sándort a közlések érdekében veszélyeztető bűntett miatt két évi börtönrre, 1000 forint pénzbüntetésre, 5 évi hivatal- és jogvesztésre ítélte. Az ítéletet bírálattól és egyben hentes-

iparjogcsírányát is elvonta a bíróság. **Schvartz László** taktikabizottsági hentes ügyét is Miskolcon tárgyalta a debreceni munkásbíróság. — **Schvartz László** 1949-ben több esetben, rendszeresen borjút vágott le feketén, vágatási engedély nélkül, a vágóhid megkerülésével és a húst kimérte, árusította. — **Schvartzot** is megbüntette a munkásbíróság a bizonyítási eljárás folytatása után **Schvartz Lászlót** három évi börtönrre, 2000 forint pénzbüntetésre, 5 évi hivatal- és jogvesztésre ítélte, hat hónapra kitiltották lakóhelyükről, az ítéletet hirdap és dobzó útján közzé kell tenni, iparjogcsírányát pedig azonnali hatállyal elvonta a munkásbíróság. A két ítélet ellen fellebbezni nem lehet, így az jogerőssé vált.

### PETŐFLEST RÓMÁBAN

A római Collegium Hungaricum rendezésében ünnepi est kezdésben emlékeztek meg Petőfi Sándor halálának 100. évfordulójáról. Az ünnepi esten megjelentek Palmiro Togliatti, az Olasz Kommunista Párt főtitkára, Luigi Longo, az Olasz Kommunista Párt főtitkárhelyettese, Umberto Terracini, az Olasz Kommunista Párt végrehajtóbizottságának tagja, az olasz kultúra és tudomány kiválóságai, a Szovjetunió nagykövete, a népi demokráciák képviselői és nagyszámú hallgatóság.

Az ünnepi est során előadás hangzott el Petőfi Sándor életéről és munkásságáról, azután Petőfi, versei, szavai, majd a műsor magyar zeneszerzők műveinek előadásával fejeződött be.

### Péntek estig To-To szelvényeket add posztára!

### HIRDETMÉNY

A sertesolák fenntartására vonatkozó rendelkezésekről

Értősitem a város érdekeit közösen, hogy az érvényben lévő építési, közegészségügyi jogszabályokra, valamint az anyag (tegla és cement) hiányára és a közlekedés érdekében a város belterületén lévő sertesolák felújítására és fenntartására az alábbi pontokban foglalt követelményeket be kell tartani.

- 1. Használatban tarthatók azok az épületek, amelyek építési engedély alapján készült tegla vagy faanyagú sertesolák, amelyek a szomszédos telekhatártól legalább 3 méternyire, kúttól, továbbá a lakóházaktól, végül az utcái kerítések vonalától legalább 10 méternyire vannak feleltve.
- Kivetül képeznek a regebbi építésű és a csekély szélességű telekeken épített sertesolák, azonban ezeknél is megkövetendő a közegészségügyi és tisztasági követelményeken felül az alábbi pontokban foglalt követelmények szigorú betartása.
- 2. Sertesolák levő helyein 15 cm. döngött agyagréteg alkalmazandó és felüle megkezdés magasságán alól azonban tisztá homokrétegen, vagy szalmának kell lennie. Csak karikázott sertesolák tarthatók, mer, csak ez esetben lehet eltekintve a 15 cm. vastag betonburkolat alkalmazásától.
- 3. A sertesolák kifutóinak, továbbá az utcák helyeinek és a fűrdőknek 8 cm. döngött agyagrétegre épített éterre állított használt téglaburkolattal meg kell építeni.

### HIRDESSZEN

a „DEBRECZEN”-ben!

**ALLAS (2)**  
MUNDENES bejárót vagy bentlakót felvezek. Nyil u. 54. Keresek. 2—1427

**RADIO, HANGSZER (4)**  
MEGRONGÁLODOTT zongorát és jókarban lévő aomok, futó kocsit veszek. Zenés! Jeligéré, 2. 5. — 4—1597

**BUTOR SZONYEG (6)**  
MODERN komplett konyha, kerendence eladó, DIMITROV u. 11. sz. 5—1369

**REKAMLÉK**, két szelvény, agybetűk, szekek sürgősen eladó, Péterfia u. 56. 3. 4 — 3—1762

**ALLAT (9)**  
HÁROMHONAPOS keresztelt malacok férfi kerekpar eladó, Nyil u. 17. 3. 5. — 9—1405

**JARMO (12)**  
JÓKARBAN lévő 500-as olalkocsis motorkerekpar, ugyanott egy Rex billárdasztal és egy régi jó cserepállya sürgősen eladó. Érdeklődni lehet Hosszúpályi u. 66. szám alatt. 12—1417

**HIRDESSZEN a Debreczen-ben**

## SZINHÁZ

**Pénteken, szombaton és vasárnap este 8 órakor Szurov nagysikerű színműve a „Szabad a pálya” kerül színpadra.**  
**Szombaton délután fél 4-kor ifjúsági előadás keretében Goldoni: Két ur szolgája c. vígjáték van műsoron.**  
**Táv-szi hangok** Strausz nagyoperett, je vasárnap délután kerül színpadra. Licsanetben.  
**MUSOR**  
Pénteken este 8 órakor Szabó a pálya. Színtisztlászkij berl és P. sziv berlet.  
Szombaton du. fél 4-kor: Két ur szolgája, Ifjúsági előadás.  
Szombaton este fél 8-kor: Szabó a pálya, Vörösmarty berlet és P. sziv berlet.  
Vasárnap du. fél 4-kor: Tavaszi hangok, Berletszíjűet.  
Vasárnap este fél 8-kor: Szabó a pálya.

### TÖMÖGSZERVEZETI NAPTÁR

A DEFOZS kertész szakosztály péntek este 8 óra kezdettel rendezik taggyűlést tart. — A DEFOZS sakkosztály vasárnap fél 2 óra a helyi szervezetnél jelentkezzenek Nevezerint Konya, Kovacs M., Szentesy, Klutsek, Kovacs Gyula, Kamandi, Göz, Bagli, Nagy László, Erdős, Kovacs Ferenc.

**KIOSZ hírek** — A KIOSZ kultúra, sport és közéleti színtereket, illetve háziasztalát rendez a KIOSZ-ban. — A debreceni KIOSZ-hoz tartozó esztendői üzemeltető anyagi-gazdálkodási vezetői bizottság az üzemeltetői tagokból és a KIOSZ tagokból áll. — Hentes szakosztály szombaton 6 órakor ülésezik. Kalyhas szakosztály szombaton 6 órakor ülésezik. Podraez szakosztály tagjai a hidrogenre a pénz legkevesebbét hozták, a vízre a legtöbbet. — A tüze, lakatany és Hadházi-ut-i házihoz a VIT hírmre a jelentkezéseket gyűjtik össze. — Julász Geza előadása a Ref. gimnáziumban elmaradt, helyette a Zenedében 6 órakor a magyarizációk az írói munkaközösség előadásán jelennek meg.

**Közlekedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete hírei**: — Március 6-án 5 órakor üzemeltetői bizottsági titkári értekezlet. — Március 6-án fél 7 órakor üzemeltetői bizottsági tagok értekezlete. — Március 6-án, pénteken 6 órakor üzemeltetői bizottsági tagok értekezlete. — Március 6-án, pénteken 6 órakor üzemeltetői bizottsági tagok értekezlete. — Március 6-án, pénteken 6 órakor üzemeltetői bizottsági tagok értekezlete.

### Anyakönyvi hírek

**Eljegyzések**: Katona István földm. Bocskaier 9 b. és Tóth Róza Halap 52. Hatalas János földm. Hajduszentmihály és Jóna Róza Jász u. 42.  
**Házasság**: Kozsán László bérlő Elep 19. és Szabó Erzsébet Elep 20.  
**Hatalasok**: Nagyházi András ház. felelős 75 éves Szobozlai út 7. Kiss Zsuzsanna 17 napos. Bujdos u. 5. Béla Sándorné Keresenyi Ilona 49 éves Bánk I. Szabó György ny. egyetem. lakónyomosa 61 éves Kiss Áron. u. 22. ötv. Szekely Lászlóné Csipó Eszter 75 éves Bösözörnyei út 85.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

**Szabó György**

nyug. egy. főoknyvtárnok 61 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 2 órakor lesz a Köztemető 11. B. ravatalozójából. Lakás: Kiss Ernő u. 22.

**OLCSÓBÉRI 1** szabámát elcsereiben hasonlóval Vendeget utca 76. 15—1422

**ELVESZETT (24)**  
FRANYI József józsai lakos 28-án a bősözörnyei úton pénzdarcaját elvesztette iratokkal és a kérték igazolvány volt benne, a bősözörnyei megtaláló adja le a rendőrségen. 24—1418

**KISZAZDA PART TISZÁRTULI NAPILAPJA CSEKKSZÁM: 61.006.**  
Feladás szerkesztő és kiadó: KISS ISTVAN  
Alföldi Nyomda N. V. Ispázmó  
Bajosy-Zsitinszky utca 1.